

厦门频频在热播剧中“刷脸”

我市建立“一站式”协拍服务平台,赋能影视精品创作

晨报记者 叶子申

6月25日,厦门首部戏曲电影《阿搭嫂》全国首映礼在厦门大学思明电影院演武分院举办。这部充满闽南元素的戏曲电影全程在厦门拍摄,演员也全部来自厦门,本土特色十分鲜明。

记者了解到,有着“天然摄影棚”之称的厦门受到众多节目组青睐,近年来每年都有上百个影视剧组来这里取景拍摄。不久前,《厦门市关于规范和优化影视剧拍摄服务的若干措施》出台,建立全市统一的“一站式”协拍服务平台,为影视作品在厦创作生产提供全方位支持。

热播剧频现厦门元素

近期,由井柏然、周依然主演的悬疑剧《新生》热播,剧中不少场景在厦门取景。实际上,华新路、杏林大桥、集美古城万科里、曾厝垵、“十里长堤”、东渡等早已成为热门地标,在《开端》《一闪一闪亮晶晶》《快把我哥带走》等影视剧中亮相。

今年以来已有多部影视剧在

厦门开机拍摄。不久前,电视剧《时差一万里》在翔安开机,剧组已入驻翔安汇景海峡影视服务中心。由虞书欣、林一主演的新剧《嘘,国王在冬眠》近日杀青,该剧曾在曾厝垵、集美等地取景。同样在近期杀青的医疗剧《仁心俱乐部》由辛芷蕾、白客、张子贤领衔主演,该剧也是在厦门拍摄的。

厦门还受到综艺节目组的青睐。近日,《青春环游记》《全力以赴的行动派》来厦取景录制。此前,《你好生活》《奔跑吧兄弟》《明星大侦探》等节目也曾在厦门取景。

“厦门风景优美,影视配套也日趋完善。近年来,越来越多影视拍摄基地、影视文创园区在岛内外落成,推动厦门影视产业加速升级。”厦门市影视产业服务中心有限公司相关人士说。

全力支持影视创作生产

为更好地服务保障影视剧组在厦拍摄,营造更优越的影视业发展环境,不久前,《厦门市关于规范和优化影视剧组拍摄服务的



近年来,每年都有上百个剧组来厦取景。图为《开端》剧照。

若干措施》出台。根据新政,厦门建立全市统一的“一站式”协拍服务平台,成立厦门市影视产业服务中心落实全市影视拍摄服务工作,为影视剧组提供更精进、更专业、更高效的服务。

厦门市电影局相关负责人说,新政的推出,将有效实现来厦

剧组拍摄服务需求的全面统筹,实现厦门影视产业的资源聚集与服务效能最优化。

“在‘一站式’服务的加持下,我们在厦门取景拍摄非常顺利。”医疗剧《仁心俱乐部》制片人盛卓新说,在厦门既能找到市井百态的烟火气,又有高楼林立的都市感。

记者了解到,近年来,厦门市以举办金鸡百花电影节为契机,全力打造电影之城、影视之都。数据显示,“金鸡奖”落户厦门五年来,厦门市影视企业快速聚集,现有2400余家,其中规模以上影视企业100多家,2023年实现营业收入超过200亿元。

2024年第7季
晨念厦门
鹭岛蝶变 声动厦门
讲好生态文明建设“厦门实践”故事
指导单位:厦门市文化和旅游局 厦门日报社
厦门市文学艺术界联合会
主办单位:海西晨报社 外国厦门书城

“守护绿色梦想 讲好生态文明故事”主题征文活动得到厦门多所学校积极响应

争当生态环境守护者

晨报讯(记者 叶子申)深化拓展生态文明建设“厦门实践”,用声音讲述“鹭岛蝶变”故事。作为2024年“晨念厦门”大型公益诵读活动的重要配套,“守护绿色梦想 讲好生态文明故事”主题征文活动自上月开启以来,得到厦门多所学校的积极响应。

“在这片美丽的湖泊面前,我深深感受到了保护环境的重要性……”滨东小学四年(2)班的学生吴桐在作品《爱我筲箕湖焕发生机》一文中写道,“只有大家共同努力,才能让筲箕湖保持美丽。”

据悉,此次滨东小学共组织500多人参与主题征文活动。滨东小学副校长吴玉琼说,此次学校组织学生参与征文活动,是开展大思政教育、发挥环境育人作用的具体体现。“我们引导学生关注身边的自然生态环保、关注筲箕湖治理,用文字和图画记录所学所思所感,畅想厦门生态文明

建设的美好前景。”吴玉琼说,学生在探索与实践,学会自觉关心人类与环境的关系,力所能及地保护好环境。

康乐第二小学组织五年级、六年级共12个班级的600多名学生参与征文活动。“征文活动发布后,学生们踊跃参与,不少人还主动开展实践活动,到筲箕湖等地进行观察,并撰写文章。”康乐第二小学教研室主任陈清云说,本次征文活动很有意义,增强了学生对生态文明建设的认识,引导更多人积极参与到生态文明建设和绿色发展中来。

陈清云说,长期以来,康乐第二小学坚持立足课堂,通过组织开展“垃圾分类知识科普”“全国生态日”主题手抄报等形式,带动学生争当生态环境守护者,形成全社会共同参与生态文明建设的良好氛围。近年来,学校获得厦门市绿色学校、厦门市劳动教育示范学校、厦门市垃圾分类示

范学校等荣誉称号。

本次征文活动由厦门市文化和旅游局、厦门日报社、厦门市文学艺术界联合会指导,海西晨报社、外国厦门书城主办。主办方将从中选出优秀作品,择优刊发在海西晨报融媒体上。近期,本报还将陆续组织优秀诵读者参与“厦门实践”诵读展演。

延伸阅读

本季“晨念厦门”活动于4月启动,将持续至9月。活动包括“厦门实践”征文、诵读爱好者征集、诵读展演等内容。接下来,诵读展演将组织诵读爱好者到筲箕湖、鼓浪屿等重要地标,用深情而富有感染力的语言倾情诵读,表达厦门人牢记嘱托,协力探索出一条协同推进高质量发展和高水平保护、促进人海和谐的生态文明实践路径的感人故事。

《侨批记忆》再现华侨桑梓情

晨报讯(记者 俞杰)今年是陈嘉庚先生诞辰150周年,也是侨批档案入选《世界记忆名录》11周年。6月26日,思明区侨联、中华街道党工委共同举办侨批系列书籍《侨批记忆》新书发布仪式。

该书由致公党厦门市委委员会和思明区侨联出版,是继《厦门侨批》(2018年)、《按章索局:图说厦门侨批》(2020年)之后,思明区侨联组织编撰的第三本侨批题材的图书。

书中梳理了侨批展厅8期展陈的内容,重点归并、提炼侨

批的人文特质,以侨批中的爱国情怀、乡土情结、孝悌德行、家风文化为重点,全面呈现展览内容。

仪式上,书籍主编、执行主编分享了成书历程和心得,专家学者进行了交流发言。

本书主编叶胜伟表示,希望读者通过本书,进一步触摸侨批的人文印记,感受伟大的华侨精神。华侨博物院文物典藏部主任林翠娟则表示,该书将成为连接过去与现在、海外与家乡的纽带,让更多的人了解侨批背后的故事。

《管理经济实践》拟国庆发行

晨报讯(记者 陈文强)中国华侨出版社今年国庆将发行《管理经济实践》一书。这是厦门正高级经济师、福建省省级高层次人才詹圣泽同志继其《管理实践纵论》《管理新实践》之后的第三部力作。

福建社会科学院博士后导师李鸿阶教授、中国人民大学商学院博士生导师陈甬军教授

等名家审核并作序,中国老年书画研究院院士、离休老干部詹真特别以“上下求索,学用为本”为题作画贺赠。

本书分为“管理与科技创新”“管理与乡村振兴”“管理经济实践”三大部分,具有创新性、实用性、成效性,展示了詹圣泽对我国管理经济实践的新见解。